

# 重邮共青团

二〇一四年第一期

(总第 153 期)

共青团重庆邮电大学委员会编

2014 年 3 月 27 日



## 目录

### ◇ 近期要闻

- 团市委副书记叶力娜来校慰问寒假留校学生 ..... 1
- 2014 年春季学生干部工作会召开 ..... 2
- 我校学子晋级《天才知道》总决赛 ..... 3
- 我校学子演奏的《渝音畅想》节目在香港获金奖 ..... 3

### ◇ 本期看点

- 学校 2013 年度共青团工作受表彰 ..... 4
- “红岩网校”再次荣获“全国高校百佳网站”殊荣 ..... 5
- “美丽重邮”校园文化节 ..... 6
- 花开重邮日，魅力女生节 ..... 7

### ◇ 校园直击

## 团市委副书记叶力娜来校慰问寒假留校学生



1月21日上午，共青团重庆市委副书记叶力娜到学校慰问寒假期间留校的大学生，市教委学生处、团市委学校部以及我校学工部、团委负责人陪同参与慰问。

叶力娜一行听取了我校留校学生的整体情况和迎新春系列活动的筹备及开展情况介绍。今年学校因为勤工俭学、专业实习、数模比赛、复习考试等原因留校学生有130多名，相关部门积极开展相关工作，确保同学们度过一个平安祥和的新年。

在学校数字图书馆里，叶力娜详细询问了同学们的学习情况、家乡住址、留校原因及春节期间的安排。她说，在马年春节即将到来之际，谨代表团市委、市教委为大学生们送上节日慰问和新年祝福，希望留校学生能够充分利用好时间，刻苦学习、潜心实践，努力成长为敢于追梦、勤于圆梦的栋梁之才，祝愿同学们在重邮过一个有收获、有意义、舒适祥和的春节。她还为留校学生赠送了新春礼包，并叮嘱大家在节日期间安全出行、保重身体，同时常和家人联系，报个平安。

## 2014年春季学生干部工作会召开

3月17日下午，我校在第三国际会议厅召开2014年春季学生干部工作会。校党委副书记游敏惠出席会议并作了专题报告，学生处、团委负责人及校院两级学生组织300余名学生干部代表参加了会议。

会上，学生处、团委负责人先后发言，对2014年相关工作向大会作了介绍。

游敏惠在会上为学生干部作了题为《做人做事，成长成才》的报告。报告从“以生为本、因材施教，真善美教育，教育真意回归”三个方面对学校的教育理念进行了深入阐述。她指出，学校将以“多元发展，全面成才”理念，培养不同类型的人才。报告还指出，要



进一步提升学生的自主意识，发挥其主体作用；通过科学教育、人文教育、艺术教育引导学生求真、求善、求美。在谈到学校学生工作的新思路时，游敏惠指出，今年学校学生工作将重点围绕学生党员教育管理新模式、评优内容、B学分方案、学业辅导之朋辈辅导、学业辅导之学业预警、“四个一”活动（即培养一种文艺爱好，养成一个运动习惯，持续一项志愿服务，提升一类表达能力）、学生代表提案制度、专类校园招聘等八个方面进行开展。今年，学校还将进一步加大对“实践教育——体验教育”模式的探索，进一步推广项目申报、优秀答辩、网申网评等工作新方法。

最后，游敏惠希望同学们好好珍惜学生干部的经历，学会做人做事，在追逐成功的路上享受快乐，为学校的改革建设发展献计献策，贡献自己的力量。

## 我校学子晋级《天才知道》总决赛



3月8日，中国教育电视台一频道播出了《天才知道》第二季总决赛之晋级赛第一场。我校朱芹、王晨星、陶秋屿三位同学与来自清华大学、中国人民大学、北京交通大学、华东师范大学的选手们同台竞技。经过三轮紧张激烈的答题环节，我校以总分800分的优异成绩，与清华大学、北京交通大学晋级下一轮比赛，争夺冠军。

《天才知道》是全国首档大学生大型益智节目，2013年5月首播第一季，第二季于2013年12月播出，参赛高校有重庆邮电大学、清华大学、中国人民大学、北京外国语大学、北京交通大学、天津大学、华东师范大学、南京大学、华中科技大学、中山大学等10所大学。

2013年12月，《天才知道》节目组专程来到我校海选优秀同学。经过才艺展示、知识竞答等环节，选拔了8名同学赴中国教育电视台演播室录制《天才知道》重庆邮电大学专场复赛（2014年2月15日已播出）。在复赛中，8位选手以优异的表现为学校赢得了66500元的公益助学奖金。最终，朱芹、王晨星、陶秋屿战胜其他5位选手，晋级决赛。

## 我校学子演奏的《渝音畅想》节目在香港获金奖

2月10日，在香港举办的“星光耀香港·2014魅力校园新春大联欢”活动中，我校学子组成的“畅想室”乐队演奏的《渝音畅想》节目，最终从全国66支参赛队伍的献演节目中脱颖而出，获得金奖，为山城重庆和学校赢得了荣誉。此外，我校在这次活动中还获得“艺术教育先进单位”称号。



《渝音畅想》曲风明快，在编排方面加入了重庆元素，充分展现了重庆的地方特色和城市的高速发展以及重庆青年豪爽、风趣的性情，使台下听众通过这种形式了解重庆，爱上重庆。“畅想室内”乐队由来自通信学院的谢俊杰、廖婧如、冯旭妍以及来自软件学院的韩雨亭等同学组成，通信学院教师刘畅为本节目的指导教师。

“星光耀香港”是我国最早开展的、国内唯一被中央人民政府报道的青少年赴港交流活动，在中国人民对外友好协会支持下，由中国教育电视协会、中国艺术教育文化交流中心、香港(北京)专业人士协会联合主办。

## 本期看点

### 学校 2013 年度共青团工作受表彰

3月6日，共青团重庆市委召开四届四次全委（扩大）会议，对全市共青团工作先进集体和个人进行了表彰，我校团委在2013年共青团工作目标综合考核中位列全市普通高校第3位，被授予“先进集体”荣誉称号。

2013年，校团委在团市委、校党委的正确领导下，按照重庆市共青团“154”总体思路，围绕学校人才培养中心工作，不断加强和改进团员青年思想政治教育，深入推进青年马克思主义者培养工程，全力服务学生成长成才，不断加强团的自身建设，各项重点工作走在全团前列。先后获得市级以上荣誉或奖励175项，《光明日报》、《重庆日报》、重庆卫视等各级媒体报道800多次，得到青年学生广泛认同和社会各界的高度评价。



## “红岩网校”再次荣获“全国高校百佳网站”殊荣

近日，在刚刚结束的教育部中国大学生在线第六届全国高校百佳网站评选活动中，我校“红岩网校”再次荣获“全国高校百佳网站”殊荣，由红岩网校工作站开发建设的“中国梦·我的梦”主题教育网站被评为全国优秀“我的中国梦”活动专题特别奖。

全国高校百佳网站评选活动每两年举办一届，由教育部中国大学生在线网站主办，面向国内大学生推评自己喜爱的校园网站，已成为全国高校校园网络文化建设的标志性品牌活动，被誉为评价高校校园网站的百花奖。本届评选活动于去年九月正式启动，共分为省级教育主管部门推荐、认证用户投票、学生评委投票和理事单位评委投票等四个阶段，分别从设计、技术、内容、管理和团队建设等方面对参评网站进行综合评价。



近年来，“红岩网校”先后获得“全国高校十佳思政类网站”、“十佳全国高校学生网站”、“全国高校百佳网站”等荣誉，并得到了中央、教育部和重庆市领导同志的充分肯定，在大学生网络素质教育及服务方面形成了一定影响力。“红岩网校”主动适应新媒体发展环境的变化，充分满足青年学生成长成才需求，先后推出了“重邮微校”、“重邮小帮手”、“重邮青年”等微信公众服务平台，并成功开发上线了安卓版和 IOS 版“新生适应手册”APP 智能终端，实现了“红岩网校”跨网络、跨平台、跨终端的建设和发展，进一步增强了学校网络育人工作的针对性和时效性，有力促进了学校人才培养质量的提高。

## “美丽重邮” 校园文化节 —清华大学、西南大学专家做客“文峰青年大讲堂”



彩讲座。

校党委副书记游敏惠教授会见了张诗亚教授，就校园文化建设、大学精神凝练、大学生人文素养提升等进行了交流。校纪委书记郑白玲教授聆听了报告，并与张诗亚教授进行了亲切交流。

在题为《信息传播与文化》的讲座中，张诗亚教授引经据典、旁征博引，系统生动地讲述了中外信息传播的发展历程，信息传播在文化传承与文明发展中的重要作用，对比了中国汉字、拼音文字、象形字在信息传播中的特点与生命力，并勉励我校学生在学好专业知识的同时提升人文素养，努力成长成才。

在题为《文学与人生》的讲座中，格非（本名刘勇）教授结合中外名著，全面形象地对比了传统文学与现代文学的异同，中国优秀传统文化对世界文明发展的贡献，并通过例举清华大学对全校学生文史、外语两个基本能力的培养及他本人的成长经历，强调了文学对人健康成长和全面发展的重要价值。在交流环节中，他还讲述了“格非”笔名的由来及个人文学创作理念的演变。



## 花开重邮日，魅力女生节

为了发扬女生节传统，丰富校园文化生活，构建和谐活力校园，于2014年3月7日早上，由校学生会女生部举办的重庆邮电大学生第七届“女生节”系列活动在校园里正式揭开了帷幕。

透着凉意的早晨，许多女生在食堂里享受着“女生节”带来的福利。中心食堂、红高粱食堂有为女生特设的“女生窗口”——女生优先，男生靠边；千喜鹤食堂更有免费送豆浆给女生。上午，校园里热闹非凡，花团锦簇的二教旁，许多树上挂满了彩色的卡纸，一张张卡纸上写满了女生们的心愿；雨红莲操场上也放置了许多关于女生节的展板。相信这对于每个女生来说是与众不同的一天。

在这特别的日子里，有时看到有校园街头随机视频采访，有时又会看到女生们面带腼腆的笑容，更有怀着兴奋的心情说出爱的祝福。情人坡上也是人声鼎沸，三生石上写三生，情人坡里诉衷情，许多情侣在相思树上写下了爱的誓言和对未来美好的祝愿。在欢呼声中，人人都感受到了满满的幸福。

值得一提的是，三辆经过精心装饰的爱心校车在老校门口全天免费让女生乘坐。有的女生还参加了趣味无穷的“宝贝快跑”“心有灵犀”“幸运女生”等running girl活动，展现了自己的青春与活力。

随着夜幕的降临，女生节的一系列节目圆满的落幕。在这些富有趣味的女生节系列活动中，各位女生过得更加愉快而充满意义，在繁忙的学习生活中，获得一个笑脸，一份温暖。有人说，女生，是乐章里最欢快的音符，是记忆里最美的深处，是玫瑰花蕾上的晨露，是冰雪初融的春风一度。是的，让我们每一个女生好好把握住人生中每一个女生节，我们要我们的青春不留白！



## 校园直击

1. 3月8日，经管学院成功举办“关爱老人，雷锋月”活动。
2. 3月15日，通信学院开展“爱心传递，知识传承”志愿者活动。
3. 3月15日，暖春三月，经管学院爱心义卖助小学。
4. 3月17日，计算机学院开展文峰新街社区“市民学校”志愿活动。
5. 3月19日，体育学院启动朋辈辅导项目。
6. 3月23日，自动化学院团总支学生会举办答辩大赛。